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Από τους πιο αγαπημένους και κλασσικούς ήρωες της παιδικής 

λογοτεχνίας ο Πινόκιο , διαθέτει ιταλική ευαισθησία, σκανταλιά 

αλλά και φινέτσα! Πρωτοεμφανίστηκε το 1883, ως κεντρικός ήρωας 

στο ιταλικό παραμύθι ¨Οι περιπέτειες του Πινόκιο» (ιταλ.:Le 

Avventure di Pinocchio) του Κάρλο Κολόντι   και έχει από τότε 

εμφανιστεί σε πολλές προσαρμογές της ιστορίας. 

Σκαλισμένος από τον ξυλογλύπτη Τζεπέτο, που ζούσε σε ένα μικρό 

ιταλικό χωριό, ο Πινόκιο δημιουργήθηκε αρχικά ως ξύλινη 

μαριονέτα, αλλά ονειρεύτηκε να γίνει πραγματικό αγόρι. Το όνειρο 

του γίνεται πραγματικότητα στο τέλος του παραμυθιού με τη 

βοήθεια της καλής νεράιδας. Ο Πινόκιο είναι από τις πιο 

χαρακτηριστικές μορφές των παραμυθιών και χρησιμοποιείται 

συχνά από τους γονείς προκειμένου να αποτρέψουν τα παιδάκια από 

το να λένε ψέματα ή να υπερβάλουν. 

Οι περιπέτειες του Πινόκιο είναι μία ιστορία που περιέχει αρκετά 

τεχνάσματα παραμυθιού,  όπως ζωντανές μαριονέτες, γρύλλους που 

μιλάνε, αγόρια που μεταμορφώνονται σε γαϊδούρια, νεράιδες και 

άλλα. Όμως ο κόσμος του Πινόκιο δεν είναι ένας παραδοσιακός, 

ειδυλλιακός κόσμος παραμυθιού, καθώς περιέχει στοιχεία σκληρής 

πραγματικότητας όπως η ανάγκη για τροφή, στέγη και άλλες 

βασικές πτυχές της καθημερινής ζωής. Το παραμύθι στην κανονική 

του μορφή θα ήταν συναρπαστικό και ενδιαφέρον ανάγνωσμα για 

μεγάλα παιδιά, αφού σε συνδυασμό με την αφήγηση, μυούνται στις 

δυσκολίες της ζωής. 

Το παραμύθι Πινόκιο της σειράς Κλασσικά παραμύθια με ήχους των 

εκδόσεων Ψυχογιός, αποτελεί μια απλουστευμένη μορφή του 

κλασσικού παραμυθιού και είναι κατάλληλο για νήπια και μωράκια. 

Η εντυπωσιακή εικονογράφηση σε συνδυασμό με τους ήχους που 



πλαισιώνουν την αφήγηση, κεντρίζουν το ενδιαφέρον των μικρών 

παιδιών, εξασκούν την ακοή, την αντίληψη αλλά και την δεξιοτεχνία 

τους. Ο Πινόκιο, οι περιπέτειες και οι αταξίες του, συνοδεύονται από 

χαρακτηριστικούς ήχους, με πολύ εύχρηστα και μαλακά κουμπιά 

που μπορεί εύκολα να τα πιέσει το χεράκι ενός νηπίου ή ενός μωρού. 

Ο ήχος από το πριόνι του Τζεπέτο καθώς φτιάχνει τον Πινόκιο. Ο 

ήχος από τη φωτιά στο τζάκι που θέλει να τον κάψει σαν ξύλο ένας 

ταχυδακτυλουργός, αλλά ευτυχώς ο Πινόκιο σώζεται, χάρη στην 

καλή νεράιδα. Ο ήχος από τα χρήματα που του κλέβουν στο δρόμο ο 

απατεώνας γάτος και η πονηρή αλεπού. Η φωνή της κουκουβάγιας 

που μαζί με την καλή νεράιδα του ζήτησαν να αφηγηθεί τις 

περιπέτειές του, εκείνος όμως έλεγε συνέχεια ψέματα με 

αποτέλεσμα η …μύτη του να μεγαλώνει! Ο χαρούμενος ήχος του 

Λούνα Παρκ από τη Χώρα των Παιχνιδιών, όπου ένας κακός μάγος 

μεταμόρφωνε τα παιδιά σε γαϊδουράκια! Τέλος ο ήχος της φάλαινας 

μέσα στην κοιλιά της οποίας βρέθηκε ο Πινόκιο, όταν τον πέταξε στη 

θάλασσα ο κακός μάγος, όπου εκεί στην κοιλιά του κήτους, 

συναντήθηκε ξανά με τον πατέρα του τον Τζεπέτο! Η απόδραση και 

των δυο τους και η μεταμόρφωση του Πινόκιο σε πραγματικό 

αγόρι…. 

Ένα υπέροχο κλασσικό παραμύθι για τους κινδύνους στη ζωή, για τη 

διαφορά ανάμεσα στο καλό και στο κακό και για τη θαυματουργή 

δύναμη της αγάπης. 
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